

更新学校设施 重金选聘校长 提高教师待遇 设立教育基金

# 巩义回郭镇全面振兴基础教育

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李鲜霞)在巩义市区上学的李琛琛同学,跟随家长暑假里回到郭镇第一初中跑了好几趟,看能否让在巩义市区上学的孩子回镇上上学。“镇里中学也能全寄宿,学费离家近,还有名校长名教师,我干嘛要舍近求远。”李琛琛说。巩义市回郭镇大手笔投资教育,让曾经像候鸟一样“迁徙”的优质生源正掀起一股“回流潮”。

回郭镇是工业强镇,然而由于体制等原因,教学设施落后,教育质量滑坡,优秀教师外流,造成大量生源

流失。误地误一季,误人误一辈。巩义市回郭镇党委政府痛下决心,背水一战,打一场全面振兴教育的攻坚战。自我加压把2010年定为“教育振兴年”。他们不吝投资,整合教育资源,加快中小学布局进程,改善中小学办学条件。将该镇中小学校整合为两所初中,把回郭镇第一初中、回郭镇第六初中建成高标准寄宿制初中,把原镇二中改建成一个高标准、寄宿制的万达实验小学,其余小学逐步撤并。2010年镇里出资2528万元启动

校安工程,更新改造校舍、新建宿舍楼、餐厅等硬件设施,并配套了一流的电教设备及教学设施。今年上半年又投资200多万元对两所初中及万达小学进行了绿化,配套建设了实验室、微机室、音乐舞蹈室、科技活动室及各种运动器材。

教育振兴需要靠名校长、名教师作后盾。回郭镇在巩义市教体局的支持和指导下,大胆对原有管理体制进行改革,面向巩义市公开重金选聘三位名校长。对选聘的初中校长实

行年薪5万元,小学校长年薪3万元,还大幅度提高教师的待遇,对各初中每年每生拨付300元,实验小学每年每生拨付260元,全部用于发放教师的岗位津贴。

为确保教育经费的投入,回郭镇党委政府还引进社会资金办学,大企业纷纷争着、比着尽社会责任,慷慨解囊资助助学。在回郭镇政府率先注资100万元“抛砖引玉”后,明泰铝业、顺源铝业、万达铝业、鑫泰铝业等4家民营企业各捐赠100万元设立共500万元的教育基金。同时,明泰、顺源、万达、鑫泰4家企业还承诺每年

分别出资不少于10万元,大有燃气公司承诺每年出资不少于20万元设立奖励基金奖励名校长、名教师和优秀毕业生。示范带动,全民助教蔚然成风,爱心人士也纷纷捐款助教。

“十二五”期间,回郭镇将建设成10万人以上小城市,他们的目标是:力争小学适龄儿童入学率达100%,班额控制在40人以下;初中适龄人口入学率达99%以上,班额控制在45人以下;积极发展幼儿教育,幼儿学前三年教育入学率达到99%以上。

## 登封70万元义助300名寒门学子

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)“登封市慈善总会的‘同献爱心 共铸希望’阳光助学活动使我们这些寒门学子感受到来自社会的关爱,解决了我们的燃眉之急,让我许多像我这样即将踏入大学校门却在高昂学费面前面临艰难抉择的贫困生重新拾起对生活的热情,为我们的理想插上了翅膀。”昨日,在登封市“同献爱心、共铸希望”阳光助学金发放仪式上,登封一中应届毕业生燕晶晶代表同学发言时深情地说。

燕晶晶是登封市唐庄乡桐上村人,家境困难的她今年以672分的成绩被北京大学医学部录取,成为登封市唯一一个被北京大学录取的学生。当全家人在为筹集高昂的学费发愁的时候,登封市“同献爱心、共铸希望”阳光助学活动解决了他们的燃眉之急。

在此次“同献爱心、共铸希望”阳光助学金发放仪式上,共发放助学金38.7万元,共有129名贫困生获得资助,每人获得爱心捐助基金3000元。加之部分企业的定向捐助,今年登封市帮助贫困学子300多人,发放救助资金70多万元。

## 新密市岳村镇取缔无证煤场

本报讯(记者 张立 通讯员 丁玲)连日来,新密市岳村镇整顿辖区内30多家无证经营煤场,目前,34家无证煤场全部停业。

长期以来,无证煤场非法经营,向煤炭中掺入煤矸石,以次充好,不仅严重危害附近居民生活环境,也破坏了煤炭经营秩序。为了营造良好的生活环境,岳村镇根据新密市委、市政府统一安排,实施“三步走”战略,取缔无证非法经营性煤场。

岳村镇首先组织召开所有储售煤场负责人会议,传达整顿精神,在全镇形成一定的舆论氛围;其次,由岳村镇镇长杨志强等镇领导带队,公安、工商、国土、国税、地税、质监等相关执法部门配合,走访各个煤场,现场勘察督促,各职能执法部门对非法经营性煤场下达取缔通知书,要求其在规定日期前清理存煤、恢复地貌;最后,对在限定时间内未取缔的煤场,硬手段,强措施,拆毁煤场设备、临时活动房等,真正确保全镇清理整顿储售煤场专项行动顺利进行。

## “烧伤宝宝”上学了

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图)“爷爷、奶奶,我要上学啦!”8月24日,自去年7月份以来备受关注的登封市东华镇“烧伤宝宝”,活蹦乱跳地来到了登封市世纪星幼教机构世纪星ABC幼儿园内。作为被资助的贫困学子,“烧伤宝宝”将被免除幼儿园三年的全部费用。“烧伤宝宝”的爷爷郭铁定热泪盈眶:“去年为了救活宝宝,全国的爱心人士纷纷捐款几十万元,今年宝宝上学,幼儿园又免除了俺三年的学费,俺真不知道说什么话好啊!”

去年6月的一个晚上,登封市东华镇东华村村民郭铁定家发生火灾,郭铁定的孙子宝宝,孙女贝贝被严重烧伤。后经多方抢救,宝宝幸免于难,贝贝不幸身亡。宝宝贝贝烧伤一事经媒体报道后,湖南、湖北、广西、四川、河南等地爱心人士,纷纷捐款爱心救助款共40余万元。

宝宝痊愈后,在社会各界及嵩山同善堂和世纪星幼教机构鼎力相助下,宝宝被全免一切上学费用。当天和“烧伤宝宝”一样被救助的,还有登封市告成八方村高占西的3个子女和今年刚刚考上大学的3名贫困大学生。

图为幼儿园负责人为“烧伤宝宝”背上崭新的书包,并告诉他要学会坚强。



## 失控货车撞倒巨型广告牌

砸中城乡公交,事故致2死8伤



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王超峰 杨先锋 文/图)8月24日下午4时许,在310国道与巩义市永安路交叉处发生一起货车刹车失灵冲撞广告牌致人伤亡的重大交通事故,该事故造成2人当场死亡8人受伤。受伤人员已送巩义市人民医院救治,目前暂无生命危险。

记者在事发后第一时间赶到现场,看到拉钢筋的大货车已坠入深沟,被撞倒的广告牌倒在路西,一辆城乡公交被砸坏。据现场目击者介绍,事故起因是货车刹车失灵突然撞向永安路上一门楼式广告牌右边立柱,在货车前冲过程中撞伤公交站前等候的乘客和卖水果摊贩,致两人当场死亡。倒塌的巨型广告牌还砸

在一辆巩义至西村的城乡公交车顶,致车前玻璃破碎,车身受损,公交司机和一乘客受伤。该事故共致2人死亡8人受伤。据记者观察,事发路段坡度较大,广告牌杂乱无章影响视线,被撞倒的广告牌为昌茂元一阀门公司所设,该广告牌是否属于违规设置有待调查。

事故发生后,巩义市市长张春阳在接到应急信息报告后,立即做出批示要求尽全力抢救伤员,并做好死者善后工作,对事故展开全面认真调查。巩义市副市长孙现升在第一时间赶到事发现场指挥救援,巩义市公安局交警大队迅速调集40多名警力进行救援和事故调查。孙现升在救援结束后,于昨晚7时30分赶到巩义市人民医院慰问伤者,要求卫生部门和医院全力做好伤员救治。目前,事故具体原因正在进一步调查中。

图为警方正在现场调查事故原因。

## 荥阳将对五十个村进行环境连片整治

本报讯(记者 成燕 通讯员 李超 实习生 刘萱萱)记者从荥阳市环保局获悉,为加强农村基础设施建设,改善农村生态环境,我省已将该市13个项目,50个行政村列入农村环境连片综合整治范围,共争取中央、省、市农村环境连片治理资金及相关配套资金4920万元。目前,相关整治方案正在编制中。

据了解,该市农村环境连片整治将以行政村为基本单元,对连片村庄统一进行综合整治。列入今年整治范围的主要是:南水北调中线输水干渠(荥4阶段)两侧二级保护区范围内的村庄、乡镇政府所在地的村庄、新农村示范村等。记者昨日在荥阳贾峪镇洞林寺村采访时了解到,该村规划建设5个2000吨的小型污水处理厂和18个污水处理站,日处理污水能力将达12400吨。此外,该村还规划建设荒山、荒坡、荒滩等建设湿地生态保护区,其中包括生态湿地保育区600亩,生态采摘园900亩,绿化景观林400亩。除了利用荒山、荒坡,该村还将在新田生态园中推广新技术、新能源,拟安装LED太阳能等1万盏,用于路灯、信号灯、庭院灯等。

## 巩义市规范农家乐税收

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 于俊霞)巩义市地税局规范“农家乐”税收秩序的工作成效明显,截至目前,该局已清理农家乐纳税户41户,其中新办户8户,查补税款6.2万元。

鉴于“农家乐”经营地点分散、经营形式灵活、隐蔽性强的特点,巩义地税局抽调人员组成调研组,深入该市长寿山、雪花洞、嵩阴景区等“农家乐”相对集中的区域进行摸底调查,有效掌握经营动向和收入情况,开展纳税评估。

同时,他们联合旅游、工商、劳动保障等部门,建立信息共享制度,并加强与景点及其主要线路附近行政村的联系沟通,及时掌握经营户的增减变化情况。制作各种宣传彩页,通过村广播站、大学生村官协助及流动办税车等多种途径,广泛宣传税收政策并公布举报电话,增强“农家乐”经营户的纳税意识。在“农家乐”相对集中的地方发放发票警示牌,提醒消费者主动索取发票,鼓励、号召消费者或当地村民举报经营者发票违法及偷税行为。

## 急企业所急高效率服务 重点项目企业致信道谢

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘艳科 吕立场)“你们这种急企业所急、高效率的工作作风敬业精神,永远是我们学习的榜样,我们要发扬这种精神,为中牟县的经济建设做出贡献。”两天前,郑州宇通重工有限公司相关负责人来到中牟县行政审批服务中心送来了感谢信。

郑州宇通重工有限公司年产3万台工程机械新工业园项目是省、市重点项目,位于郑州国际物流园区,占地1305亩,总投资近30亿元,2013年达到预计生产能力。为做好此项工作,公司需根据项目环保要求,制定园区污染源排放执行标准、项目环境影响报告书审批预审意见和总量控制意见。

“尤其让我们感动的是,当我们《郑州宇通重工有限公司年产30000台工程机械工业园项目环境影响报告书》等有关资料报到大厅环保窗口时已是周末,但中牟县环保局窗口工作人员积极配合,牺牲自己的休息时间,热情服务,利用宝贵的星期天为我们加班加点完成了资料审核,并在较短的时间内出具了审批意见。”宇通重工负责人充满了感激。

## 让市民吃得放心舒心

## 新郑开展食品安全检查

本报讯(记者 高凯)严格执法,逐户排查,严厉打击各类食品违法犯罪行为。昨日,记者从新郑市了解到,该市将利用3个月时间,在全市范围内开展食品安全大检查,以提升各类食品生产质量,确保市民群众“餐桌安全”。

据了解,此次为期3个月的食品安全大检查,将以农村、城乡接合部等区域为重点,以豆制品、乳制品、保健食品、鲜肉和肉制品、酒类等为重点品种,以食品生产加工、食品流通、餐饮服务、屠宰加工、种植养殖等环节为重点进行严查。同时,对麻辣小食品、膨化食品、焙烤食品,以及餐饮具消毒、餐厨废弃物处理、塑化剂、违法添加非食用物质和滥用食品添加剂等进行专项整治。

在检查过程中,该市各乡镇将牵头组织辖区内的相关职能部门,对重点区域、重点环节实施逐村逐户的地毯式排查,力争做到“查得准,打得狠”,以有效打击各类食品违法犯罪行为。

## 首届少林拳赛 10月登封开幕

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李银霞)记者从登封市武术运动管理中心获悉,由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河南省体育局主办,河南省武术运动管理中心、登封市人民政府承办,登封市武术运动管理中心协办的首届全国武术少林拳比赛10月14日至16日将在登封举行。

少林武术是中华民族传统文化中的瑰宝,少林拳以其源远流长、博大精深和风格独特的优势,经过1500多年的磨砺,集百家之长,形成了自己的独特风格和深厚内涵,在海内外具有广泛影响。

近些年,登封武术事业发展迅猛,少林武术已成为演艺主体和大型广场表演的主力。登封市也因为少林拳的出处少林寺的缘故,成为本次比赛的主办地。

## 年年打红枣 今年乐趣多

## 新郑枣乡风情游下月启动

本报讯(记者 高凯)打红枣,吃花生,尝农家饭……尽享枣乡秋日风光。昨日,记者从新郑市了解到,“2011年中华枣乡风情游暨第九届好想你红枣文化节”将于9月4日隆重开幕。同时,在开幕式当天,还将举行第二届国际枣属论坛。

据了解,新郑红枣文化节是一项集观赏性、娱乐性、参与性、知识性于一体的生态旅游活动,自2003年举办以来,已成功

举办了八届。该活动以风情枣乡、魅力新郑(唱红歌、摘红枣、行鸿运)为主题,旨在弘扬红枣文化、传承红色精神。活动举办过程中,游人可到开幕式现场一起唱红歌,到万佛园里感受万尊枣树佛像的千姿百态,以及参加隆重、神秘的打枣仪式,自由采摘红枣花生,享受田园风光带来的无限乐趣。

与往年不同的是,今年的红枣文化节除

了保留原有的特色活动,还新增了认购枣树等活动。如果觉得亲自打枣不过瘾,游客还可以租上40平方米以上的土地,种上蔬菜、杂粮,自己组建“小农场”,过一把当“农场主”的瘾。

此外,记者还了解到,在开幕式当天,一部反映新郑枣乡人民生活的电影也将在当天开机,演职人员将在开幕式现场与观众见面。

荥阳市贾峪镇洞林新村近日建成了农家书屋,对群众免费开放。该书屋拥有图书2000多册,是村民们学科技、学文化的好去处。本报记者 陈靖 摄